



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 1744/06
Дата « 11 » на Бр 20 20 г.

**Председателю Правительства
Российской Федерации**

М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

Российский союз промышленников и предпринимателей вынужден повторно (исх.№521/05 от 19.03.2020г.) обратиться к Вам по вопросу устранения ограничений прав организаций жилищно-коммунального комплекса (далее ЖКХ) на обращение в суд.

С 01 января 2021 года вступают в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 28.11.2018г. №451-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации, в соответствии с которыми организации ЖКХ будут обязаны указывать при обращении в суд идентификаторы ответчиков – физических лиц (ИНН, страховой номер индивидуального лицевого счета, серия и номер документа, удостоверяющего личность, серия и номер водительского удостоверения и др.). В случае неуказания таких идентификаторов исковое заявление, заявление о вынесении судебного приказа возвращаются судом без рассмотрения.

Однако у организаций ЖКХ такие сведения о потребителях жилищно-коммунальных услуг отсутствуют, так как граждане-потребители не обязаны их предоставлять, а у организаций ЖКХ отсутствует право и механизм получения данных сведений в органах государственной власти.

В результате, организации ЖКХ фактически лишаются возможности обращения в суд для взыскания задолженности за жилищно-коммунальные услуги. При этом проблема задолженности потребителей является одной из наиболее острых и актуальных в сфере жилищно-коммунального хозяйства. По данным Минстроя России по состоянию на 30 сентября 2020 года объем задолженности за потребленные коммунальные ресурсы составил 1 241,9 млрд. руб., в том числе задолженность населения за услуги ЖКХ 731,1 млрд руб.

В целях определения порядка получения идентификаторов граждан организациями ЖКХ Минстромом России разработан и внесен в Правительство Российской Федерации законопроект, предусматривающий получение таких данных на основании сведений, предоставляемых в государственную информационную систему ЖКХ Росреестром (Законопроект «О внесении изменений в федеральный закон от 21 июня 2014 года №209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства»). Однако, принятие законопроекта и всех подзаконных актов, а также последующая техническая реализация принятых изменений потребует по некоторым оценкам не менее 2-х лет.

Эксперты отрасли, объединенные на площадке РСПП, поддерживают данный законопроект и считают необходимым его скорейшее внесение в установленном порядке на рассмотрение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

В целях недопущения критического ухудшения с 1 января 2021г. ситуации с платежной дисциплиной в сфере ЖКХ просим Вас, уважаемый Михаил Владимирович, рассмотреть возможность законодательного приостановления до 01 января 2023г. обязанности организаций отрасли по предоставлению ими идентификаторов граждан при обращении в суд по взысканию задолженности за жилищно-коммунальные услуги.

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей

С уважением,
А.Шохин

А.Шохин